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Ortsteilrat Vieselbach Erfurt, 26.05.2023 

OR VIE/004/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Vieselbach am 11.05.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Rathausplatz1, 99098 

Erfurt-Vieselbach  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Poloczek-Becher 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Erwerb von beweglichem Anlagevermögen (Bürgerhaus-

Vieselbach) 

1131/23 

   

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Schönes Vieselbach e.V. - Verschönerung des Ortsbildes 

1173/23 

   

 4.3. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 1174/23 
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Heimatverein Vieselbach-Wallichen e.V. - Infoblatt Vie-

selbach/Wallichen 

   

 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 7. Überarbeitung Straßenreinigungssatzung  

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.03.2023 

 

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgende Tagungsordnungspunkte sollen als Nachtrag zur Tagesordnung 

aufgenommen werden: 

4.1.  DS 1131723 - Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - Erwerb von be-

weglichem Anlagevermögen (BürgerhausVieselbach)  

4.2. DS 1173/23 -  Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Schönes Vie-

selbach e.V. - Verschönerung des Ortsbildes 

4.3.  DS 1174/23 - Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Heimatverein 

Vieselbach-Wallichen e.V. - Infoblatt Vieselbach/Wallichen.  

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Zur heutigen Sitzung des Ortsteilrates begrüßt der Ortsteilbürgermeister den anwesenden 

Einwohner von Vieselbach. 

Dieser fragt, wann die Bäume in der Bgm.-Schiller Straße, sowie die Bäume in der Bahn-

hofsallee beschnitten werden. Die Fußwege sind teilweise nur noch in gebückter Haltung 

passierbar. 

Der Ortsteilbürgermeister erläutert, dass das Garten- und Friedhofsamt aktuell per Sonder-

genehmigung, und auch nur dann, wenn sich keine Vogelnester im Baum befinden, Bäume 

in Vieselbach verschneidet.  

 

  

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Erwerb von beweglichem Anlagevermögen (Bürgerhaus-

Vieselbach) 

1131/23 
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beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 (3) i.V.m. § 8 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem 

Amt für Gebäudemanagement für den Erwerb von beweglichem Anlagevermögen für das 

Bürgerhaus Vieselbach finanzielle Mittel i.H.v. 3.000,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel werden zur Ersatzbeschaffung/Ausstattung des Bürgerhauses 

(u.a. Möbel) eingesetzt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

 

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Schönes Vieselbach e.V. - Verschönerung des Ortsbildes 

1173/23 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Verein 

Schönes Vieselbach e.V., finanzielle Mittel in Höhe von 200,00 EUR für die Pflege und Neu-

gestaltung von Blumenpyramiden und Blumenampeln zur Verfügung gestellt. 

Die beantragten Mittel können u.a. für Pflanzen, Blumenerde, Blumenkästen, Gießtechnik, 

Entsorgung von Grüngut, sowie Langzeitdünger genutzt werden. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundla-

ge § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

 

 4.3. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Heimatverein Vieselbach-Wallichen e.V. - Infoblatt Vie-

selbach/Wallichen 

1174/23 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 17 Abs. 2 a) der Ortsteilverfassung – Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt 

Erfurt werden dem Heimatverein Vieselbach-Wallichen e.V finanzielle Mittel, in Höhe 

von 500,00 EUR für die Erstellung des "Infoblatt Vieselbach/Wallichen" zur Verfügung ge-

stellt.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundla-

ge § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  
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 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor.  

 

  

 

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Themen zur Beteiligung des Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 7. Überarbeitung Straßenreinigungssatzung  

   

In Vorbereitung der beabsichtigten Überarbeitung der Straßenreinigungssatzung hat das 

Tiefbau- und Verkehrsamt mit Schreiben vom 21.03.2023 um eine Zuarbeit aus den Ortstei-

len gebeten. 

 

Durch den Ortsteilrat Vieselbach wird festgelegt, dass keine Änderung der bisher durchge-

führten öffentlichen Straßenreinigung gegen Gebühr (ES IV) erfolgen soll.  

 

  

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Neubau Schule 

Die Grundsteinlegung ist für die erste Juliwoche geplant. 

 

Bibliothek für Vieselbach 

Im Bürgerhaus von Vieselbach wird eine Bibliothek entstehen. Derzeit finden noch Bauar-

beiten statt. Einige Bürger möchten schon Bücher spenden. Der Ortsteilbürgermeister bit-

tet darum, dass erst nach Fertigstellung der Bibliothek Bücher abgegeben werden. Über die 

genaue Verfahrensweise der Durchführung müssen noch Gespräche stattfinden. 

Es wird ein Artikel im Ortsblatt bzgl. der Öffnungszeiten und dem Inhalt der Bibliothek 

geben. 

 

Baugerüst in der Bahnhofsallee 

Durch ein Ortsteilratsmitglied wurde darauf hingewiesen, dass ein Kind mit dem Roller vor 

ein Baugerüst gefahren ist. 

Dieses Baugerüst steht seit Jahren in der Bahnhofsallee / Ecke Otto-Eichel-Straße (Gem: VIE, 

Flur 2, Flurst: 1058). 

Durch die Ortsteilbetreuung wurde um Klärung des Sachverhaltes beim Bürgeramt gebeten 

und  Fotos gesendet. 
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Seniorengespräch 

Die Senioren von Vieselbach bitten den Ortsteilbürgermeister um ein Informationsge-

spräch über die weitere Entwicklung im Ort. 

Der Ortsteilbürgermeister wird am 23.05.2023 im Sportzentrum mit den Senioren darüber 

sprechen. 

 

Graben in Wallichen 

Die Abgrenzung des Grabens Kurt-Franke-Straße in Wallichen ist nicht mehr ersichtlich. 

Die alten Pfeiler fallen bereits um. 

Der Ortsteilbürgermeister wird dieses Thema bei dem Termin mit dem Amtsleiter des 

Fachamtes nochmal mit ansprechen.  

 

  

 

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.03.2023 

 

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Nieder-

schrift wird bestätigt.  

 

 10. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen für den öffentlichen Teil vor.  

 

  

 

 

 

gez. Poloczek-Becher gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 

 


	ref_sitext
	ref_sidat
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Beschlussk
	Abstimmungk
	SMC_BM_GRZU
	Beschluß
	Zu

